

Валерий ЧУМАКОВ

■ Расскажем, чем наши главные города будут удивлять жителей и гостей.

МОСКВА

ТАКАЯ РАЗНАЯ

13 - 14 сентября столица России отметит 878-летие. Праздник обещает стать настоящим фестивалем, в котором древняя история города встретится с современным ритмом мегаполиса. Улицы, парки и площади превратятся в огромные сцены и арт-пространства, на которых каждый найдет свое - от концертов под открытым небом до мастер-классов и лазерных шоу.

СТЕНЫ ДРЕВНЕГО КРЕМЛЯ

Центром всей Вселенной в эти дни станет Красная площадь. И без того называвшая «красивой» (в старину на Руси красный цвет назывался «червленым», а слово «красная» означало красоту) станет еще прекраснее.

Днем перед Кремлем запланированы всевозможные реконструкции, в сумерках ее расцветит лазерное шоу, а вечером пройдет открытый гала-концерт, на котором выступят звезды не только российской, но и мировой эстрады.

Кто именно - пока секрет. Влади сти говорят, что хотят устроить людям настоящий сюрприз. И можно не сомневаться, что он удастся.

НА «МАНЕЖЕ» - ТЕ ЖЕ

Будет музыкально и на Поклонной горе. Там 14 сентября пройдет патриотический фестиваль «Музыка гордых» в честь Года защитника Отечества, с выступлениями настоящих звезд сцены и оркестров. Инициатор - Фонд Николая Растрогуева, так что ждите хитов про Россию и Москву от лидера группы «Любэ».

На ВДНХ развернется настоящее шоу: спектакли, колокольные концерты, мастер-классы по ремеслам и автограф-сессии с известными

ЧУДНЫЙ, ДРЕВНИЙ, МОЛОДОЙ

■ Первый день рождения Москва отметила в 1847 году по личному указу Николая I.

Все началось давным-давно, в 1147 году, когда в Москве, городе боярина Степана Кучки, его господин, ростово-суздальский князь Юрий Долгорукий, встретился с союзником, новгород-северским князем Святославом Ольговичем. Рассказ об этом саммите попал в Ипатьевскую летопись. Понятно, что сам город появился раньше, возможно, он к тому времени простоял уже много веков, но данных об этом у нас нет, поэтому мы и считаем возраст российской столицы от середины XII века.

Первый официальный День города по специальному указу Императора отметили в Москве в 1847 году. Тогда город праздновал 700-летие. Праздник прошел с размахом: гуляния, речи и даже редкостный в то время салют.

ВЕЧЕРНИЙ ЗВОН И ОСЕННИЙ МАРАФОН



Столица России оделась в праздничный наряд.

артистами. Не забудьте про ярмарку - там можно попробовать вкусную московскую еду и купить сувениры.

Тверская улица превратится в пешеходную зону с уличными спектаклями и концертами. В Парке Горького гостей ждут спортивные состязания, йога-сессии и гастрономический фестиваль. А в кинопарке «Москино» покажут мюзикл «А я иду, шагаю по Москве» с двадцатью популярными исполнителями, среди которых Лариса Долина, Николай Басков, Александр Панайотов, Алексей Чумаков, Александр Олешко, Сергей Шакуров, группа Uma2rman.

Если любите искусство, загляните в «Манеж» на выставку. Нравятся веселые компании - в Измайлово на народные гуляния. В общем, Москва зовет на приключения - берите друзей и ныряйте в атмосферу!

Финал праздника, если вы встретите его в Москве, пропустить будет сложно, почти нереально. Праздничные фейерверки раскрасят небо российской столицы сразу во многих местах, включая Поклонную и Во-

робьевы горы. Так что порадоваться и полюбоваться ими можно будет почти из любой точки города.

ГОТОВЬТЕ УШИ И ГЛАЗА

Форум-фестиваль «Территория будущего. Москва 2030», Кинозавод «Москино». Обещает стать событием номер один, собирающим любителей электронной музыки со всего мира.

Семейный фестиваль на речных вокзалах Северный и Южный. Обширная развлекательная программа для семей с детьми: спорт, музыка, дегустация блюд, кино под открытым небом и многое другое.

Шоу московских спасателей в парке Лужники. Герои МЧС покажут впечатляющие мотор-шоу и головокружительные трюки. А также научат, как себя вести в опасных ситуациях и эффективно оказывать первую помощь.

И традиционный парад

старинных трамваев в цен-

тре столицы. Насладитесь

видом исторического транспорта

и послушайте живую музыку от

проектов «Музыка в метро».

ИСТОРИЯ

Однако в следующий раз вспомнили о юбилее только спустя век - в 1947 году. Иосиф Сталин к 800-летию столицы СССР распорядился устроить грандиозные торжества. 7 сентября едва оправившийся после ужасной войны город окрасился иллюминацией, расцвел фейерверками, а в каждом дворе и парке гремели оркестры, пели артисты, играли трофеинные аккордеоны. В этот день заложили восемь сталинских высоток, провели спортивно-художественный праздник на стадионе «Динамо».

В следующий раз День Москвы отметили в 1987 году, после чего он уже стал ежегодным. Правда, его сдвинули с первых на вторые выходные месяца, но дух торжества остался прежним. Теплые дни бабьего лета, яркие краски начинающейся осени, еще летнее настроение - все это привело к тому, что праздничная дата в народе прижилась.

МИНСК

ПОД НЕБОМ ЖУРАВЛИНЫМ

■ В этом году День города в белорусской столице стартовал на неделю раньше, хотя широко отмечаться будет 13 сентября.

Столица Беларуси древнее Москвы на восемьдесят лет. В этом году ей стукнет 958. Впервые летописи рассказали о Минске, когда в 1067 году в его окрестностях произошла битва на реке Немиге.

А первый День города минчане отметили в 1987 году. Только тогда 920-летие праздновали в июле, в день освобождения города от нацистской оккупации. Однако позже праздник перенесли на сентябрь, когда юные минчане уже вернулись с каникул.

В этом году торжества предварил массовый Минский полумарафон. 7 сентября тысячи бегунов стартали от стадиона «Динамо» на две дистанции: 21,1 и 10 км. И хотя среди участников было много россиян и жителей других стран, все места на двух пьедесталах заняли белорусы. Что говорит о хорошо поставленной в Синеокой спортивной работе.

А в самый канун годовщины, 12-го числа, в концертном зале «Верхний город» наградят победителей конкурса «Минский мастер». Почетное звание получат лучшие повара, продавцы, дворники, дорожники и соцработники.

Минчане свято чтят свою историю, и поэтому 13 сентября День города начнется с важной церемонии - возложения цветов к обелиску «Минск - город-герой».

Дальше по улицам и площадям развернутся больше двух десятков площадок, на которых пройдут концерты, мастер-классы, выставки ремесел и спортивные состязания.

Одним из самых зрелищных событий станет фестиваль исторической реконструкции «Минск старожитны» на проспектах Победителей и Машерова. Больше пятисот реконструкторов из Беларуси, России и Китая воссоздадут здесь жизнь старого города начиная с XIII века.

Любителей физкультуры будут ждать у Дворца спорта, где пройдет Национальный Олимпийский день. Со своими соревнованиями, матчами и чемпионатами.

Концертная программа «В ритме города» там же порадует выступлениями белорусских и российских артистов, кавер-групп и загадочного хедлайнера, чье имя пока держат в секрете.

В Верхнем городе пройдет церемония «Минчанин года», на которой в необычном, открытом формате будут чествовать лауреатов, внесших вклад в развитие столицы Беларуси.

А завершится все праздничным вечером фейерверком. Говорят, что лучший вид на него будет из сквера Старостинская слобода и от Дворца спорта. Только прийти туда надо пораньше, чтобы занять место.



ИД «Беларусь сегодня»